

ДАНЬ ПАМЯТИ

За годы Советской власти миллионы людей стали жертвами произвола тоталитарного государства, подверглись репрессиям за политические и религиозные убеждения, по социальным, национальным и иным признакам. Одной из трагических страниц истории Казахстана является депортация (насильственное переселение народов) на его территорию народов практически из всех регионов бывшего Советского Союза. Не минула волна репрессий и немцев. 
 «…19 сентября с.г. я получил справку за №…о моей долгожданной реабилитации, что меня и обрадовало до слез…», - подобные строки можно прочитать в воспоминаниях казахстанских немцев, в которых они рассказывают о трагическом периоде депортации и спецпоселения. Много воспоминаний со слезами на глазах будет и в день 80-летия депортации немцев, 28 августа 2021 года, когда немцы Казахстана отдадут дань памяти жертвам насильственного принудительного переселения, ставшим самой трагической страницей в истории немецкого народа в СССР. 
С августа 1941 по январь 1942 гг., в начальный период Великой Отечественной войны (ВОВ), советскими властями было осуществлено насильственное переселение немцев из европейской части СССР в Казахстан и Сибирь. В августе 1941 г. правительство СССР, обвинив советских немцев в коллаборационизме, принимает ряд документов, в соответствии с которыми началась их депортация. Так, 26 августа 1941 г. вышло постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП (б) «О переселении немцев из Республики немцев Поволжья, Саратовской и Сталинградской областей в другие края и области», а 28 августа 1941 г. Указ Президиума Верховного Совета СССР от № 21-160 «О переселении немцев, проживающих в районах Поволжья». До конца сентября 1941 г. из Поволжья, где немцы проживали более 180 лет и с 1918 г. существовала Автономная область немцев Поволжья, а с 1923 г. – Автономная Советская Социалистическая Республика немцев Поволжья, в Казахстан и Сибирь было выселено более 450.000 немцев. Практически сразу же после депортации немцев Поволжья принимаются постановления и указы о насильственном переселении немецкого населения из оккупированных территорий Прибалтики, Белорусской, Украинской и Молдавской СССР, Крыма и Центральных областей РСФСР, а также Армении, Азербайджана, Грузии и др.
По подсчетам исследователей, Казахстан принял свыше 400.000 насильственно переселенных из различных мест компактного проживания  немцев. При этом, следует учесть, что здесь, к началу 1940-х г. уже проживало около 90.000 местных казахстанских немцев. Депортированных немцев разместили на территории 12 областей Казахской ССР (КазССР). Наибольшее количество, свыше 70.000 человек, было расселено в Акмолинской области, по 50.000 тысяч – в Павлодарской и Северо-Казахстанской областях и т.д.
В Казахстане расселение депортированных немцев, проводилось посемейно. В областные районы направлялось определенное число семей, которые, в свою очередь, распределялись по районным колхозам и селам. Так, например, в октябре 1941 г. в г. Зыряновск (с 2019 г. – г. Алтай) прибыли депортированные немцы из г. Астрахани – 472 семьи городских жителей, из которых 213 семей было расселено в районном центре, остальные в колхозах. Переселение немцев, проживавших в сельской местности (к примеру, 92% немецкого населения Крыма являлось сельскими жителями), производилось целыми колхозами. Например, в октябре 1941 г. в колхозах Лозовского 
района Павлодарской области было размещено 522 переселенческих 
немецких хозяйств с населением в 2581 душ.
С осени 1941 г. запрещалось проживание немцев в областных городах Казахстана и Сибири. 10 ноября 1941 г. местное немецкое население, проживавшее в Казахстане, было выселено из областных городов и направлено в МТС, совхозы и колхозы.
Депортированное немецкое население оказалось не только в новых природно-климатических условиях, но и в тяжелом социально-экономическом положении. Катастрофическая нехватка продовольствия, голод, исключительно тяжелое положение переселенцев-немцев, смертности среди них на почве истощения, особенно среди детей. Эти и другие факты можно прочитать в архивных документах этого периода. Помимо этого, вплоть до конца 1940-х г. крайне не хватало жилого фонда, остро стояли вопросы медицинского и бытового обслуживания, а также трудоустройства депортированных немцев.
В период  с зимы 1942 г. по 1946 г. немцы, проживавшие до начала военных действий в Казахстане, и немцы, депортированные на данную территорию, мобилизовались в рабочие колонны на все время войны в различные отрасли промышленности. Всего в годы ВОВ более 120 000 немцев находилось в рядах трудармии, из них 72 000 человек было призвано из числа немцев, расселенных и проживавших в Казахстане. Большинство из них  было направлено за пределы Казахстана для работы на предприятиях оборонной, угольной, лесной промышленности, на объектах/лагерях ГУЛАГа НКВД. В КазССР труд мобилизованных немцев использовался на лесозаготовках, строительстве железных дорог, заводов, трестов, на рыбных промыслах, в горнодобывающей и нефтеперерабатывающей промышленности. 
В годы ВОВ и сразу после нее оформился режим спецпоселения, который закреплял немцев в местах, куда они были депортированы и там, где находились трудовые лагеря. По Указу Президиума Верховного СССР  от 26 ноября 1948 г. немцы закреплялись на своих местах «навечно, без права возврата к их прежним местам жительства». Так, на 1 сентября 1949 г. на спецпоселении в КазССР находилось 892 671 человек (калмыков, поляков, крымских татар, чеченцев, ингушей, греков и др.), из них немцев – 417 478 человек. Отмена режима спецпоселения в отношении немцев и ликвидация системы спецпоселений произошли лишь в 1954 - 1956 гг., восстановление в политических правах – в 1964 г. и 1972 г. 
По словам Президента РК Касым-Жомарта Токаева, «политические репрессии 20-50-х годов XX века – печальная страница в истории нашего народа. 24 ноября 2020 Глава государства Касым-Жомарт Токаев подписал Указ «О Государственной комиссии по полной реабилитации жертв политических репрессий». 
На сегодняшний день рассмотрены задачи и основные моменты организации деятельности Госкомиссии, план ее работы на 2020-2021 годы, вопросы методологического обеспечения деятельности по реабилитации различных категорий жертв репрессий. 
Созданы специальные рабочие группы для проработки направлений реабилитации различных групп репрессированных. Организационный этап госкомиссии завершен и начата активная научно-исследовательская работа ученых и экспертов в различных архивах страны. 
Для обеспечения деятельности Госкомиссии создан Проектный офис, в состав которого вошли ученые, исследователи и представители госорганов. 
В целях обеспечения деятельности Государственной комиссии разработана специальная научная программа «Процесс массовых политических репрессий и реабилитации в Казахстане в 20-50-е годы ХХ века: формирование единой базы данных». 
[bookmark: _GoBack]По словам заместителя Премьер-министра РК Ералы Тугжанова, выявление и реабилитация невинно осужденных жертв политических репрессий в рамках 30-летия Независимости РК - большая задача, стоящая сегодня перед нашей страной, нашим народом, обществом. Для всестороннего охвата всех направлений деятельности Госкомиссии сформированы 11 рабочих групп. Каждая группа осуществляет свою деятельность в рамках тематических планов и определенной методологии в соответствии с категориями жертв репрессий. К осуществлению научно-исследовательской деятельности в архивах города Алматы приступила рабочая группа по не реабилитированным жертвам насильственно депортированных в Казахстан народов и спецпоселенцев под руководством доктора исторических наук, профессора кафедры международных отношений мировой экономики КазНУ  им. Аль-Фараби, директора Центра германских исследований    Губайдуллиной М.Ш. В составе рабочей группы известные казахстанские ученые и специалисты: Ким Герман Николаевич – директор Института азиатских исследований, доктор исторических наук, профессор КазНУ им. Аль-Фараби; Калыбекова Манара Шелтеновна – заведующая отделом внешних связей Института истории и этнологии им. Ч. Валиханова, ведущий научный сотрудник, кандидат исторических наук; Мухамбедьярова Алтынай Тулеуовна – доктор политических наук, профессор кафедры социальных дисциплин Алматинского университета энергетики и связи имени Гумарбека Даукеева; Подопригора Юлия Ивановна – кандидат исторических наук, член научно-экспертного совета Общественного фонда «Казахстанское объединение немцев «Возрождение»; Болатхан Алия – научный сотрудник Института истории и этнологии им. Ч. Валиханова.   Для организации системной работы Госкомиссии во всех регионах страны созданы и функционируют региональные комиссии по реабилитации жертв политических репрессий. Региональные комиссии начали скрупулезную работу в архивах по восстановлению исторической справедливости. Их возглавляют заместители акимов регионов, в составе находятся ученые, видные общественные деятели и представители государственных органов и организаций. Главная задача Государственной комиссии – восстановление исторической справедливости в отношении всех категорий жертв политических репрессий советского периода. 
После проведения всестороннего и комплексного изучения материалов на основе международных подходов и стандартов планируется осуществить полную юридическую, а в отношении отдельных категорий – политическую реабилитацию жертв репрессий. 
В целом, итоги работы по полной реабилитации жертв политических репрессий будут подведены по результатам всестороннего анализа документов в архивах, на основе научных исследований.
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