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1 История родного села

 Село, улица, дом, тропинка, — вот она моя маленькая родина. Родник, родина, народ - слова одного корня. История села Елизаветинки хранит память елизаветинцев тех, которые совершали подвиг не только в грозные годы гражданской и Великой Отечественной войн, но и в мирное время. О людях-героях войны и труда, которые посвятили свою жизнь совхозу, делали, его историю, прикладывая максимум усилий для его процветания, а школьный музей хранит артефакты истории своего села.
Согласно архивным данным, село Елизаветинка было организовано в 1900 году. Прошло более сотни лет, что же сохранила история за 121год.
Название села в памяти людей связано с именем верующей женщины Елизаветы. По официальным данным переписи 1904 года в Елизаветинке значится – 74 двора с населением 307 человек мужского пола и 357 женского пола. Переселенцы искали удобные земли для земледелия, основная масса переселенцев осела по реке Аят, где и основался посёлок, позже село было перенесёно в другое место, так как река залило весь посёлок.
Наш Набережный сельский округ находится на главной областной магистрали, связывающей поселок с районом, городами: Рудный, Костанай, Лисаковск. рядом проходит железная дорога. Округ состоит из 4-х населенных пунктов: село Елизаветинка, село Набережное, село Халвай, станция Вороненская разъезда 349. В поселке имеется 5 частных магазинов, ТОО «Тогус-агро» и 13 крестьянских хозяйств. В наш окру принято более 30 семей из Узбекистана, создан Совет оралманов и действует совет ветеранов.
Не обошли стороной Елизаветинку кровавые события гражданской войны. Председатель сельского Совета – Василий Андреевич Котляров, секретарь – Никита Иванович Потехин были расстреляны в апреле 1919 года. Именами сельчан, погибших за Советскую власть, названы улицы села, а на месте их захоронения установлен памятник со словами: «Не жертвы – герои лежат под этой могилой. Не горе, а зависть рождает судьба ваша в сердцах благодарных потомков».
Жители Елизаветинки с уважением относятся к прошлому своего села. Рядом со школой находится памятник в честь елезаветенцев, погибших в годы Великой Отечественной войн. В 1975 году в честь 30-летия Победы советского народа, партком совхоза «Набережный» во главе с секретарем парткома – Деркачем Виктором Васильевичем принял решение о реконструкции обелиска павшим войнам-елизаветинкам. Решено было высечь на стеле памятника имена погибших и пропавших без вести воинов. Их имена навечно занесены в «Книгу Памяти» «Боздактар». Они – живая память суровых дней войны, их жизнь – подвиг. 
В 2018г. инициативная группа во главе акима Набережного сельского округа Туйтебаева Т.Т., Мирошниченко Ж.С. библиотекаря Елизаветинского округа, Якубовской Н.В. руководителя школьного историко-краеведческого музея, учителя истории, Лобачёвой Л.В председателя совета ветеранов при содействии крестьянских хозяйств Шукалова, Щербинина, Берзенша, Тогузбай - АГРО, односельчан была открыта мемориальная доска «Они вернулись с Победой», организован бессмертный полк.
 
2 Гордимся вами, земляки!

В 1954 году начинается освоение целинных и залежных земель – яркая страница в истории, которая стала выдающимся всенародным подвигом. В наш колхоз приехали посланцы Украины: Петрушенко Василий Васильевич, Устенко Федор Акимович, Шурубура Владимер Леонтьевич, Смотрова Надежда Матвеевна, Пуць Евгений Евгеньевич, для которых наше село стало второй родиной. здесь она нашли себя в труде, обзавелись семьями. 
В 1956г.  Казахстан сдал государству миллиард пудов целинного хлеба. В этом каравае 280 млн пудов Кустанайского хлеба, в том числе и колхоза им. Куйбышева.  За высокий урожай в 1956 году колхоз им. Куйбышева был награжден орденом «Знаком Почета». 57 колхозников были награждены медалью «За освоение целинных земель». За большой хлеб комбайнер нашего колхоза Деркач Василий Константинович был награждён орденом Ленина.
В январе 1965 года было образован совхоз «Набережный» и его первым директором был назначен – Зюков Николай Ананьевич, зоотехник по образованию, ветеран Великой Отечественной войны, награжден шестью орденами. Зюков Н.А. превратил совхоз «Набережный» в крупное племенное хозяйство, насчитывающее 2 тысячи племенных коров. Отреализации молочной продукции совхоз имел доход 1 млн 500 тыс. рублей. Зюков Н.А. управлял хозяйством до 1981 года. При нем были проведены газ и вода в каждый дом, построены Дом Культуры, средняя школа, детский сад, баня, МТМ, стройцех, ФАП, молочно-животноводческий комплекс, который считывал 7000 поголовья, севы зерновых занимал 13000га. Лучшие полевые станы, летние дойки совхоза славились на всю область, республику и даже за рубежом. Приезжали перенимать опыт иностранные делегации из Монголии, Чехии, Польши, Болгарии, Китая, 15 человек из Южной Америки. Племенное животноводчество представляли на выставке ВДНХ г. Москва за высокие показатели в производстве сельхоз продукции. Совхоз «Набережный» был награжден памятными знаменами: ЦК КПСС, ЦК КПК и Совета Министров Казахской ССР, ЦК КПСС республики, Обком партии Костанайской области.
Совхоз «Набережный» славился своими тружениками. Его первые орденоносцы, награжденным орденом Трудового Красного Знамени это: Климович Анна Прохорова, Кембель Полина, Будгусаим Елена, Коренкович Ксения, Якимова Людмила, Кабак Мария, Деркач Галина – знатные доярки, которые надаивали по 20 тыс. литров молока в год; КимбельАрнольд бригадиротд №3; Баймуротов Рустем, Смотров Иван Петрович и Мацак Григорий Иванович заслуженные строители Казахстана; Колесник Петр Федорович управляющий отд. №3 награжден орденом «Знак Почета»; Шаканов Умар знатный животновод, герой социалистического труда, награжден орденом Ленина указом Верхнего Совета СССР в 1971г. и многие другие. «Я благодарен людям за их труд» так отзывался директор Совхоза Зюков Н.А.

3 Край родной!

Край родной! Как ты сердцу дорог!
Я люблю тебя всей душой!
Здесь мой дом, здесь мой каждый шорох,
Запах трав и букет полевой!
Я привыкла к тише твоей мудрой,
Мне знаком деревенский покой.
И приятно так ранним утром
Пробежать по траве босиком!

Хоть я и не родилась в посёлке Елизаветинка, но я именно это место считаю своим краем, так как я здесь живу больше половины своей жизни. Несмотря на то, что скоро я уеду из своего села самые лучшие моменты моей жизни связаны с ним, они навсегда останутся у меня в памяти. Где бы я ни была, буду вспоминать свой родной край.
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