Мой дед – герой ВОВ

Моя семья помнит о наших родственниках, участвовавших в Великой Отечественной войне. Мой дедушка сказал, что за всю историю никогда не было такой разрушительной войны, как эта, по своим масштабам разрушений эта война была уникальной; от Ленинграда до Крыма, от Киева до Сталинграда Советский Союз был опустошен, погибло по меньшей мере 25 миллионов советских граждан.
Мой прадед являлся участником ВОВ и воевал на Берлине. Я горжусь тем, что являюсь его потомком. 
Хасенов Батал, родился в 1905 году в селе Покровка, Денисовского района, Костанайской области Республики Казахстан. Воевал в составе 4 подвижной железнодорожной ремонтной мастерской. Демобилизован был в октябре 1945 года. По рассказам деда, его отец воевал с японскими армейцами.
 Он имел следующие награды: 
- Орден Отечественной войны ІІ степени
- медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»
- «Ветеран труда», а также юбилейные медали.
Работал скотником в совхозе «Покровский». Вместе с супругой вырастили и воспитали 3 детей, 7 внуков. В настоящие будни род нашего прадеда продолжают 11 внуков и 9 правнуков. 
В первом призыве Хасенов Батал в 1943 году был мобилизован Джетыгаринским РВК на фронт. Тогда на защиту Родины встали огромное количество молодых мужчин. Среди таких парней был и мой прадед. К началу войны ему было всего 38 лет. По истории, которую изучали в школе мы, знаем, что во время войны на фронт отправились более 1 млн молодых бойцов. К сожалению, многие из них не вернулись в свой родной очаг, а некоторые совсем пропали без вести. К счастью, мой прадедушка, мой герой, который дал мне открытое и мирное небо над головой, вернулся к родным живым, но умер в 1987 году. В народе говорят: «Старые солдаты никогда не умирают. Они просто исчезают» …
Я рада, что мой папа застал время прадеда и наверняка слышал его истории о службе на фронте. Эх…. Было бы интересно и мне увидеть его в живую и знать его эпоху….
Сегодня каждая семья хранит и чтит фотографии своих предков, сражавшихся в этой бесчеловечной войне. Мои дедушка и бабушка также хранят рамку с фотографией прадедушки. Это было более 75 лет назад, но люди все еще помнят и чтят это глобальное происшествие.
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