Великая победа стоила очень дорого...

Великая Отечественная война – это война, которая коснулась каждого гражданина нашей страны. В каждой семье есть истории про эту войну. Каждый из нас слышал истории от своих родителей про то, как воевали их деды, прадеды. Эта Великая победа стоила очень дорого, сколько людей погибло от фашистских захватчиков, но, несмотря на это наш Великий народ одержал, победу и мы будем помнить героизм каждого солдата, офицера, который воевал во имя своей родной страны. 
Такие истории и не обошли меня. Моя мама и моя бабушка рассказывали мне истории про фронт и про то, как воевал мой дедушка – отец моей мамы. Его звали Шаракпаев Дмитрий Шаяхманович. Мой дедушка был награжден орденами и медалями за свой героизм на войне. Он был, танкистом водил советский танк Т-34, дошел до Берлина, и я очень горд своим дедушкой. 
Он ушел на фронт, совсем юным ему было 16 лет, это доказывает, что каждый человек, каждый гражданин хотел защищать свою страну, свой народ! Про моего дедушку и его подвиг написано на интернет-ресурсе «Мемориал». Но, к сожалению, в начале войны, родные братья моей бабушки (Махмутовы и Дягтеревы) все погибли в 1941 году, они пропали без вести. Сколько погибло людей, совсем молодых парней, таких как я, все они являются героями войны, которая унесла миллионы жизней. Я никогда не забуду, и всегда буду помнить своего дедушку, братьев моей бабушки как героев, которые защищали свою родину! Никто не знает, что было бы если бы они так отчаянно, не жалея себя и свою жизнь, не стояли бы на защите своей страны, возможно нас бы с вами не было, не так ли? Так что мы все должны помнить и знать, что никто и ничто не забыто…
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