
Менің атам тылда адал еңбек еткен

Менің арғы атам Жақия Қабдолла Есқалиұлы осы Гурьев облысында дүниеге келген (жылдары белгісіз). Ол қарапайым ауыл шаруашылығында болған. Соғыс басталғанда хабарды естіп, майданға өз еркімен барғысы келді. Алайда денсаулығына байланысты жарамады. 
Ол тыл еңбегіне жазылып, Гурьев қаласындағы оқ дәрі өндіретін зауытында еңбек етті. Айтуы бойынша зауытта үлкен кісілердің қатарында болды. Қалған жұмысшылар жас өспірімдер мен қыз балалар болған. 
Қабдолла атам денсаулығы жарамаса да зауытта барлығымен тең жұмысын атқарды. Атамның балаларына айтқан әңгімесі:
Бір күні қаламызда неміс самолеті ұшып өтті, ол қаламызды 7 рет айналып өткен болатын. Мақсаты сол зауытты жойып майдандағы техникаларымызды жанармайсыз қалдыру болатын. Алайда самолет зауытты таппады. Сонда ойлаймын неміс самолеті неге біздің оқ дәрі өңдіретін зауытқа тиіспеді екен деп...
Атам зауытта 1 жыл 9 ай еңбек етіп денсаулығының нашарлауына байланысты зейнетке шығады. Менің атам майданда болмаса да, ол ел үшін барын аямай тылда адал еңбек еткен. Соғыс аяқталған соң атамның еңбегі үшін кеңес үкіметі оны марапаттаған. Мен атам Қабдолла мен мақтан етем...
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